上海警方启动"迎新春、保平安"专项行动

人员密集场所实施一级勤务

本报讯(记者潘高峰)昨天, 上海警方启动"迎新春、保平安"专 项行动。全市社会面防控实施二级 勤务等级,重点部位、人员密集场所 实施一级勤务等级,最大限度把警 力压到街面、压到一线。

打击各类违法犯罪

各级公安部门将排摸各类不安全、不稳定、不确定因素,防患于未然。市公安局将统筹部署特种机动队,特警、武警等应急处突力量,措

施前置。结合公安部严厉打击刑事犯罪"春雷行动",快侦快破涉枪涉暴、涉黑涉恶、故意杀人等严重暴力犯罪,加大对"两抢"案件的街面防控和现行抓捕力度,全力追缴枪爆物品和其他流散在社会上的枪爆物品,严厉打击春节前易发多发的扒窃拎包、人室盗窃等关系群众切身利益的侵财案件,深化治安整治集中行动工作机制,加大对"黄赌毒""吊模斩客"等突出治安问题的整治力度,形成社会面的震慑效应。

排查整治春运隐患

上海警方还将深入推进全市消防安全大检查,加大对大型商市场、宾馆饭店等人员密集场所、区域消防安全隐患的排查整治力度,严格管理烟花爆竹的运输、存储、销售、燃放等环节,消除各类火灾隐患,防止发生重大火灾事故。结合春运安保,保持对道路交通违法行为的严管严查态势,做好"大车流""大客流"交通排堵保畅工作,防止发生重

特大交通事故,防止发生长时间、大面积拥堵现象;细化完善大客流疏导"一站一方案",严格执行轨道交通全覆盖安检和长途客运"始发、到达安检"措施,加大对可疑人员、物品的查封力度,坚决杜绝危险物品进站、上船、上车。

自发活动要有预案

各级公安机关将严格审核公开 举办的大型活动,开展安全风险评 估,按照"一活动一方案""一点一方 案"要求,落实反恐防爆、安全检查、人流疏导等措施,确保各项活动安全有序。对旅游景点、商业设施、体育场馆等人员密集场所开展安全大检查,并按照"群众自发活动也要有预案"要求,梳理风险隐患清单,制定安保措施。强化活动现场管理,重点加强出入口、台阶、扶梯、连接通道等特定区域人员流动管理,加强监测预警、及时从大规模聚焦、大流量交通等情况中发现苗头性、趋势性问题,果断采取措施有效疏导人流。

中山医院成功完成我国首例 3D打印技术导航TAVI手术

77岁重症患者 TAVI手术仅1小时

本报讯 (记者 施捷 通讯员 齐璐璐)复旦大学附属中山医院 心外科团队在国内首次将 3D 打印 技术应用于经导管主动脉瓣置换手术(TAVI),近日成功为一名 77 岁高龄的主动脉瓣重度狭窄合并关闭 不全患者实施了 TAVI 手术规划与导航。

据团队负责人王春生教授介绍,3D打印技术在医学领域应用前景广阔,目前已在骨科、牙科等专业开始临床使用,但在心脏外科的应用刚刚起步,国外仅有极个别报道。

中山医院一直走在国内 TAVI 手术的最前沿。经导管的主动脉瓣 置换手术与常规开胸手术有很大的 区别,由于医生在手术中无法直视 心脏全貌,更无法切开心脏观察其 内部细微结构,术前影像学评估与 术中导航变得至关重要。但目前所 用的 CT、MRI、心超等检查,只能在 屏幕上提供二维视野,术前主刀医 生需仔细研究和测算患者的心脏及 主动脉影像数据,并在自己头脑中 二次加工,重建成立体构型,据此在 手术中选择合适的人工瓣膜型号、 确定 DSA 球管投照角度、规划导管 进入线路、判断瓣膜释放位置。 "3D 打印技术的成功运用,可将患者二维影像数据转化成如同实物大小的心脏模型呈现在手术医生眼前,并提供更多传统影像学检查难以显示的丰富信息,从而将上述复杂过程大大简化和标准化,更可术前模拟操作,使得手术更准确安全。"心外科魏来副主任医师进一步解释说,课题组采集了患者的高分辨率 CT 及心超影像,借助 3D 打印处理软件,为其打印出完整的心脏及主动脉 3D 模型,并据此制定了周密细数的表别规划与实施方案。

借助于 3D 打印技术及导航,并由主刀医生简化了原有的手术步骤,此例高龄重症 TAVI 手术仅用 I小时,患者术中暴露于 X 线的时间比既往缩短一半,造影剂用量减少1/3,术中、术后生命体征非常平稳,之后复查显示人工瓣膜定位准确、工作正常。中山医院心外科微创团队自去年起开始探索 TAVI 手术融合 3D 打印技术的可行性,在心超室和影像科的协作下,经过反复探索实践,首获成功。

目前团队正致力于相关研究与探索,逐步将 3D 打印技术应用于心脏外科其他复杂手术。

春节吉祥物"年宝宝"憨态可掬



■ "年宝宝"憨态可掬、生动可爱

50多位民俗研究专家和学者今 天上午齐聚复旦大学,从"中国年·春 节吉祥物的哲学思考""春节吉祥物 的历史探索""春节吉祥物与文化创 意""春节吉祥物形象的公众认知度" 等多角度,深入探讨"中国年·春节吉 祥物"的历史渊源、哲理蕴含、文化传 承与创新等学术前沿问题。

复旦大学哲学学院教授郑召利 认为:"年"承载着中华民族万家团 圆、和谐美好的期待,春节已成为凝 聚民族情感的重要力量,春节吉祥物 必将成为一份民族的文化遗产、文化 资源。

华东师范大学民俗学研究所教授仲富兰梳理了"年"的历史传说,从 "年神小子"到"年宝宝"的诞生,仲富 兰指出:春节吉祥物在传播正能量方面,无论古今,弘扬和谐、幸福、美满、 吉祥的民族文化精髓是一脉相承的!

与会的上海交通大学、同济大学等学者也指出:近年来,经济快速发展,在多元文化影响下,春节年俗文化的生态环境受到冲击,特别是春节的年味已逐渐淡化。在这种背景下,春节吉祥物——"年宝宝"的诞生具有特殊意义。"年宝宝"憨态可掬、生动可爱的全新形象设计,从根本上来说,继承了中华民族"和"文化的精髓,寄予了万家团圆的新时代精神。

首届"中国年·春节吉祥物"学术研讨会,由复旦大学、华东师范大学发起,协同上海市民俗文化学会以及上海交通大学、同济大学、上海工程技术大学等十多所高校联袂推出。

张闻莱 摄影报道

白"马"撞伤行人 逃逸再撞对面黑"马"弃车

本报讯 (记者 陈浩) 前天晚上,一名男子驾驶白色宝马车,先撞伤2名行人逃逸,后又撞上相向行驶的一辆黑色宝马SUV,弃车逃跑。最后,闵行警方在附近一在建小区地下车库将其抓获。男子涉嫌酒驾。

据网友"红色贝黑莱特"说,事 发于红松东路近虹许路。"听在场的 保安说,被撞者开放性骨折,酒驾惹 的祸啊!"

记者从闵行警方了解到,肇事 的是一辆白色宝马5系轿车。前晚10 时45分计,该车行驶至红松东路 1116号虹桥元一希尔顿酒店附近 时,突然失控向3名在路边候车的行 人撞去。2名男子被撞倒在地。但白 色宝马并未停车,继续飞驰,驶出 200多米后,又与相向行驶的一辆黑 色宝马X5车辆相撞。从网友"红色 贝黑莱特"发布的现场图片来看,两 车前脸均受损严重,地上散布各种 零件。之后,从白色宝马轿车上下来 一个人,弃车,匆匆往旁边逃去。

虹桥派出所民警赶到现场后,

根据目击者指认,最后在附近一在建小区工地的地下车库内,将男子抓获。肇事男子今年42岁,姓温,河北籍。他供认,事发当晚和老乡聚会,他喝了半瓶红酒。目前,警方已送交检测男子血液中的酒精浓度。该男子已被闵行警方采取强制措施,案件还在进一步调查处理中。

2 名受伤的行人中, 一名姓凤的男子肩部骨折,此外手、脚、脸等多部位外伤; 另一名蔡姓男子腿部擦伤。

韵达快递随口要价 两次寄件费用不一

本报讯 (记者 房浩)从同一 地点先后快递相似重量的物品到 同一家公司,但快递费却是两种价格。昨天,读者王先生致电本报,反 映韵达快递员随意开价。

王先生说, 去年 12 月底, 他通过韵达快递, 从浦东瑞昌路 277 号向厦门市翔安区一家公司寄送了一张身份证, 当时快递员上门取件时, 收取了 12 元快递费。一个星期

后,他又向对方补寄了3张2寸的

证件照,可这回,韵达的快递员居

件地址都一样,寄送物品也都在同样范围内,为何价格不一样?"王先生当场质问快递员,但对方拒不解释,只是坚称13元一分不能少。为了不耽误寄送,王先生只能付钱。

记者昨天致电韵达快递客服 热线,工作人员表示,韵达快递在 全市的大部分网点都是以加盟形 式独立运营的,因此总公司并没有 制订统一的快递价格标准,各网点 可以自主定价。